



新华客户端



扫描二维码  
关注“新华每日电讯”



为了谁

新华社发 朱慧卿 作



齐心协力

新华社发 刘道伟 作

新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: <http://www.xinhuanet.com/mrdx>

## 同舟共济 众志成城: 荆楚战“疫”直击



▲1月27日,海军军医大学医疗队员在穿戴防护服。海军军医大学医疗队与武汉汉口医院全面对接,重点研究解决患者收治量增加、医护人员严重不足的问题。  
新华社记者肖艺九摄

## 李克强到湖北武汉考察指导 新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作



▲1月27日,受习近平总书记委托,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组组长李克强赴武汉考察指导疫情防控工作,代表党中央、国务院慰问疫情防控一线的医务人员。这是李克强在武汉金银潭医院和来自全国各地的军队支援武汉的医生交流。  
新华社记者李涛摄

## 以公开透明安民心 强信心

论坚决打赢疫情防控阻击战

新华社评论员

公开才能公正,透明才有公信。“要及时准确、公开透明发布疫情,回应境内外关切”。近日,习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议,对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作作出重要部署,把加强信息公开和舆论引导作为重要工作来抓,为安定民心、增强信心注入强大正能量。

恐惧源于未知,战胜恐惧最好的办法是确保信息公开透明。从抗击非典疫情到防控H7N9疫情,我国应对突发公共卫生事件的实践证明,只有及时准确发布权威信息,让群众第一时间知晓疫情防控的最新态势、政策措施和工作进展,才能最

大程度地消除社会恐慌,赢得群众理解和配合,赢得国际社会支持,在疫情防控阻击战中牢牢掌握主动权。目前,疫情防控正处于关键时期,必须坚持公开透明的原则,充分尊重人民群众的知情权,既要做到及时发布,又要发布全面、客观、真实的信息,坚决防止缓报、瞒报、漏报等现象。

新型冠状病毒来势汹汹,牵动着全社会的神经。做好疫情信息公开工作,应突出问题导向,积极主动回应社会关切。从各地疫情发展的态势,到有关部门的具体防控措施,从医疗救治的保障、医疗物资的供应,到卫生防护的科学知识……群众提出的“问题清单”中,有很多问号需要拉直。信息发布不

能自说自话,更不能顾左右而言他,要想群众之所想、解群众之所惑,及时发布权威、准确的疫情信息和防控工作信息,让群众全面充分地了解各地各部门正在采取的措施、已经取得的进展、面临的问题与挑战,用有力的事实引导人们辩证看待、理性对待。要精心组织各类新闻发布会,做好做足必要功课,以诚恳、务实的态度接受社会舆论监督,真正起到解疑释惑、凝聚共识、激发力量的积极作用。

防控疫情最有力的武器是科学。中国疾控中心开始研发新型冠状病毒疫苗,工信部运用大数据分析支撑服务疫情态势研判……随着防控工作有序推进,人们对新型冠状病毒及其传

播规律的认知也在不断深化。知是行之始,行是知之成。要加大宣传疫情防控知识的力度,既要让群众了解“是什么”,又要让群众知道“怎么做”,掌握抗击病毒、应对疫情的正确方法,增强群众自我保护意识和社会信心,筑起群防群控的铜墙铁壁。

值得注意的是,与新型冠状病毒一起传播的,还有各种各样的传言乃至谣言。“大喇叭”没动静,小道消息就会满天飞。根除各种虚假信息,最重要最管用的手段是公开。当前形势下,有关部门应主动发声,加强有关政策措施宣传解读,有效放大正面声音,以权威信息回应社会关切,为打赢疫情防控阻击战创造有利社会条件。  
新华社北京1月27日电

新华社记者

庚子冬春跨年,一场突如其来、态势凶猛的新型冠状病毒感染的肺炎疫情阴影,笼罩荆楚大地,蔓延波及全国。

人民生命重于泰山。疫情就是命令,防控就是责任。

在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各地全面动员,投身这场必须打赢的疫情防控阻击战。作为疫情核心区、防控主战场的湖北,全力开展救治感染患者、切断传播途径、保障物资供应等工作,八方驰援,同舟共济,全力投入这场攻坚战。

### 疫情就是命令 内防扩散外防输出

这是一场不期而至的遭遇战。2019年12月,武汉突然出现多名严重肺炎患者后,这种新型冠状病毒不断扩散,感染人数不断增加。截至今年1月26日24时,湖北省累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例1423例。

这是一场挑战重重的攻坚战。新型冠状病毒感染的部分病人早期体温不高或正常,传染源还没有找到,传播致病机理尚不清楚,给防控带来重重挑战。医院一时人满为患,医护人员不堪重负。又逢春节假期,工厂车间停产、物流运输歇业,造成各类防护物资短缺。

这是一场必须打赢的阻击战。湖北省和武汉市疫情防控事关全局。  
(下转4版)



新华全媒头条  
阅读更多全媒体形态报道  
请扫描二维码下载新华社  
客户端,订阅“新华全媒  
头条”栏目

新华社北京1月27日电 国务院办公厅关于延长2020年春节假期的通知,全文如下:

各省、自治区、直辖市人民政府,国务院各部委、各直属机构:

经国务院批准,为加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,有效减少人员聚集,阻断疫情传播,更好保障人民群众生命安全和身体健康,现将延长2020年春节假期的具体安排通知如下:

一、延长2020年春节假期至2月2日(农历正月初九,星期日),2月3日(星期一)起正常上班。

二、各地大中小学、幼儿园推迟开学,具体时间由教育部门另行通知。

三、因疫情防控不能休假的职工,应根据《中华人民共和国劳动法》规定安排补休,未休假期的工资报酬按照有关政策保障落实。

国务院办公厅  
2020年1月26日

## 国务院办公厅关于延长 2020年春节假期的通知

### 紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战

### 团结带领广大人民群众坚决贯彻党中央决策部署

### 习近平作出重要指示要求各级党组织和广大党员、干部

新华社北京1月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日作出重要指示强调,在当前防控新型冠状病毒感染肺炎的严峻斗争中,各级党组织和广大党员、干部必须牢记人民利益高于一切,不忘初心、牢记使命,团结带领广大人民群众坚决贯彻党中央决策部署,全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

习近平强调,各级党委要科学判断形势,精准把握疫情,统一领导、统一指挥、统一行动。各级党组织领导班子和领导干部特别是主要负责同志要坚守岗位、靠前指挥,做到守土有责、守土担责、守土尽责。基层党组织和广大党员要发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,广泛动员群众、组织群众、凝聚群众,全面落实联防联控措施,构筑群防群治的严密防线。各级党委要在现场严峻斗争的实践中考察识别干部,激励引导广大党员、干部在危难时刻挺身而出、英勇奋斗、扎实工作,经受住考验,紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战。